

Славься, отчий край!

Под таким названием прошел творческий отчет Дома культуры «Огонёк» Итанцинского поселения, посвященный 70-летию района и 350-летию добровольного вхождения Бурятии в состав России, в котором приняли участие все возрастные категории художественных коллективов: от ветеранов - до самых маленьких артистов.

С большим успехом проходило выступление детского фольклорного ансамбля «Жемчужина» и его солистки Татьяны Галеевой, артистизм и исполнительское мастерство которой вызвало восхищение зрителей. Еще более непосредственно и артистично исполнили свою «Лесную песенку» участники группы «Жемчужинки». Руководит этими детскими коллективами талантливый педагог С.А. Франтенко.

Постоянными и самыми активными участниками мероприятий Дома культуры являются и вокальная группа «Ветеран», солистки ансамбля «Надежда» Вера Александровна Новик и Татьяна Прокопьевна Аверина. Свои первые творческие результаты продемонстрировал недавно созданный танцевальный коллектив «Фламинго», руководителем которого является Л.Н. Руднева. Также надо отметить удачный дебют молодого, талантливого исполнителя эстрадной песни Сергея Липина.

Свое название ДК «Огонёк», в который с удовольствием собираются и участники, и зрители села, как отметил глава поселения С.П. Арефьев, оправдывает с честью.

К 70-летию района

ПРОГРАММА отчетного мероприятия культурно-досуговых учреждений Турунтаевского поселения называлась «Прибайкалье моё». Оно также собрало полный зал зрителей в Доме культуры с. Иркилик. Основу программы составило выступление вокального ансамбля «Родники» Карымского ДК.

ИНТЕРЕСНЫЙ театрализованный концерт представили работники культуры Зырянского Дома культуры и Ангырского сельского клуба под названием «Россия начинается с села», художественные номера которого сопровождались мультимедийным показом слайдов о селе и природе родного Зырянска. Самым лучшим номером было выступление детских ансамблей «Радуга» и «Веснушки», руководит которыми А.А. Богданова.

ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЕ «Деревенские истории» были разыграны на сцене Гремячинского Дома культуры. В представлении активное участие приняли народный вокальный ансамбль «Байкальские напевы» (на снимке), эстрадные солисты Б.Ф. Перелыгин, А.И. Городовой, Г. Фролова, Т. Руднева.

В ПРОЦЕССЕ просмотра творческих отчетов комиссия также отметила выступление вокальной группы «Берегиня» Горячинского ДК, «Бархатный сезон» Туркинского ДК, солиста Руслана Чебакова из с. Соболиха, фольклорного ансам-



бля «Радоница» Гурулевского ДК, вокальной группы учителей Нестеровского ДК.

трой из с. Гремячинск, картины Н. Пономаревой из с. Иркилик, работы из бисера В.А. Налетовой, Н.М. Жаркой, Е.М. Пляскиной, Т.В. Помулевой из с. Нестерово, работы Н.А. Уржуновой, Л.М. Горюновой, С.Н. Кочетковой из с. Кика, Н.Н. Антоновой, Ю.А. Никифорова из с. Итанца.

В. ВИКУЛИНА, заведующая РОМЦ управления культуры.

Почётный гражданин района

Его знают как труженика



БАТУРИН Иван Самуилович в числе Почетных граждан Прибайкальского района далеко не случайно. Его жизненный трудовой путь заслуживает глубокого уважения. Коренной прибайкалец, родился и вырос в селе Кома. С раннего детства, воспитываясь в дружной крестьянской семье, Иван Батурич почитал родную землю, которая давала хлеб. Почитал, умел возделывать и никогда не сторонился крестьянского труда. Семья у его родителей была большая, но 20-30 годы были сложные, и многие его братья и сестры не остались в живых.

Потом грянула война, через которую Иван Самуилович прошел, оставаясь верным себе и своим боевым товарищам. Не сломали солдата ни вражеские бомбежки, ни жесточайшая битва на Курской дуге, где он, будучи рядовым артиллерийского полка, пулеметными очередями громил захватчиков.

- Страшный гул стоял в тот день над полем, взрывы, горящие танки, погибшие друзья, - с грустью делится Иван Самуилович, - пулемет то и дело перегревался, а враг наступал, и отбивать его было нашей основной задачей.

Восемь лет отдал Иван Батурич службе в рядах Советской Армии. Имеет множественные награды, что свидетельствует об его истинном человеческом подвиге в годы войны.

После возвращения с фронта надо было страну поднимать из разрухи. Вернулся в колхоз, который тогда назывался «Красная Заря». 57 лет - это целая жизнь. Столько отработал он трактористом в итанцинском колхозе. На каких только тракторах не приходилось ему пахать землю. И целину возделывал, за что, кстати, получил медаль «За освоение целинных земель», и на уборке работал. За освоение техники, с которой, надо сказать, Иван Самуилович всегда был на «ты», получил звание «Заслуженный инженер Бурятии».

Много светлых воспоминаний оста-

лось у Ивана Самуиловича о тех трудных, но счастливых годах.

- Хотя и было много работы, но мы были молодыми, знали свое дело и всегда были рады и хорошему урожаю, и полезному делу, - рассказывает Иван Батурич.

Не меньше добрых воспоминаний связано и с его женой Елизаветой Степановной. Вот уже 56 лет они живут бок о бок, дети давно выросли и разъехались, они же по-прежнему вместе.

- Иван был молод и красив, - признается Елизавета Степановна, - однако, жизнь непредсказуема, и он рано овдовел, да и у меня с прежним мужем как-то не сложилось. А познакомила нас его сестра, я всегда была рада, что в моей жизни появился Иван. Вот так и живем уже больше полвека рука об руку.

«Жизнь прожить не поле перейти», - говорят в народе. Оно и верно, Иван Самуилович Батурич знает это наверняка. Всё было в его трудной, однако, как сам он признается, счастливой жизни.

Сегодня Ивану Самуиловичу за 90, и хотя здоровье уже не то, да и слух подводит, видно, что не гаснет огонек жизни в его глазах.

Так пусть же живет славный человек, прославивший себя своим трудом, еще много-много лет.

Олег ДАНИЛОВ.

По республике

ЧИСЛО ЖИТЕЛЕЙ УМЕНЬШИЛОСЬ

936,6 тыс. человек составляет постоянное население Бурятии, согласно итогам мониторинга Всероссийской переписи населения 2010 года. Именно столько переписано в Бурятии по форме Л, то есть постоянно проживающих в республике граждан.

По форме В, то есть «временно находившиеся на территории республики, но постоянно проживающие за рубежом» переписано 1,8 тыс. человек.

Число жителей в Бурятии уменьшилось по сравнению с 2002 годом: тогда, напомним, число постоянного населения составило 981 тыс. человек, что, в свою очередь, меньше уровня предыдущей переписи на 55 тысяч человек.

БЕЗРАБОТИЦА СНИЗИЛАСЬ

Бурятия в рейтинге регионов России по общей безработице переместилась с начала года с 74 на 57 место.

Об этом на совещании «по ситуации на рынке труда в разрезе субъектов РФ» сообщил зампред правительства России Александр Жуков. Сибирский федеральный округ в целом пока не может похвастаться значительным улучшением позиций: в нем не трудоустроенными остаются 210 тысяч человек, а показатели округа по безработице значительно превышают общероссийские. Хуже всего дела обстоят в Республике Тыва - 21% безработных от экономически активного населения. На Алтае - 11,5%, в Забайкальском крае - 10%. В Томске - 4,9%, в Красноярском крае - 5,3%. «Эти показатели уже близки к общероссийским», - отметил Жуков.

В Москве издали мини-энциклопедию «По Байкалу».

Как сообщает пресс-служба Фонда содействия сохранению озера Байкал, ее автор, известный российский путешественник Сергей Волков, постарался разместить под одной обложкой как можно больше любопытных сведений о священном море, его флоре и фауне. Большая часть издания посвящена Кругобайкальской железной дороге. В книге идет речь не только об истории строительства этой магистрали, но и многочисленных достопримечательностях, благодаря которым она в 1995 году указом президента России была включена в перечень объектов исторического и культурного наследия федерального значения.

Востоктелинформ.

Встреча двух поколений

18 ноября в межпоселенческой центральной библиотеке прошел вечер «Как это было», посвященный 70-летию района, в котором приняли активное участие труженики тыла, ветераны труда, учащиеся школ районного центра. В уютном, красочно оформленном читальном зале участники перед началом мероприятия смогли ознакомиться с книжной выставкой «Сердце мое, Прибайкалье», выставкой детских поделок из соломки, рисунков, созданных руками учащихся специализированной коррекционной школы-интерната.

Была также представлена видео-презентация «Прибайкальскому району - 70 лет» с комментариями ведущих вечера о наиболее исторических и запоминающихся событиях. На слайдах были показаны фотографии наших земляков, награжденных правительственными орденами и медалями, история образования первой женской тракторной бригады из Нестерово, строительство промышленных предприятий, развитие сельского хозяйства и социальной сферы Прибайкалья. Участники встречи смогли узнать себя, близких и знакомых на этих слайдах.

В перерывах видео-презентации вокальная группа «Ветеран» выступила с небольшой кон-

цертной программой. Своими воспоминаниями об истории района, его развитии, лучших людях с участниками встречи поделились бывший первый секретарь Прибайкальского райкома КПСС Чукуреев А.А., бывший председатель райисполкома, секретарь райкома КПСС по промышленности Затеев А.К., бывшие руководители разных лет Турунтаев Ю.И., Орлов П.Г., Пешехонов В.Н., ветераны труда Баландина А.С., Грудинина З.Р., Бородин В.Н. и многие другие. Вечер закончился чаепитием.

Л. КАРБАИНОВА, председатель районного совета ветеранов войны и труда, Н. ЮРЧИК, наш корр.

